



MINISTERUL MUNCII  
ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE



Casa Județeană de Pensii Harghita

## **Informare cu privire la biletele de tratament balnear acordate pensionarilor din județul Harghita, pentru anul 2022**

Conform Legii 263/2010 privind sistemul unitar de pensii, din bugetul asigurărilor sociale pensionarii și asigurații au dreptul odată pe an să beneficieze de tratament balnear.

Acordarea prestațiilor privind tratamentul balnear se face prin atribuirea de bilete de tratament solicitanților îndreptățiți, în limita numărului de locuri asigurate în unități de tratament din proprietatea CNPP, precum și a numărului de locuri contractate cu alte unități de profil și a sumelor alocate pentru această prestație prin legea bugetului asigurărilor sociale de stat.

Casa Națională de Pensii Publice stabilește numărul locurilor de tratament balnear ce poate fi pus la dispoziția beneficiarilor din fiecare județ, în limita fondurilor aprobate prin legea bugetului asigurărilor sociale de stat, a numărului total și a solicitării beneficiarilor.

Astfel, județului Harghita în anul 2022 au fost repartizate 1770 bilete de tratament din care au fost valorificate 1712 de bilete, în procent de 96.72%.

**Biletele repartizate/eliberate pe stațiuni:**

<b>Statiunea</b>	<b>Bilete repartizate</b>	<b>Bilete eliberate</b>	<b>Reparizat - % -</b>
Covasna	361	361	100.00%
1 Mai	176	161	91.48%
Geoagiu	42	35	83.33%
Pucioasa	2	2	100.00%
Neptun	19	18	94.74%
Tușnad	739	726	98.24%
Sovata	121	121	100.00%
Eforie Nord	19	19	100.00%
Felix	129	129	100.00%
Herculane	75	70	93.33%
Amara	38	28	73.68%
Căciulata	8	6	75.00%
Mangalia	16	14	87.50%
Nicolina	1	1	100.00%
Buziaș	16	13	81.25%
Lacu Sărat	8	8	100.00%
	<b>1770</b>	<b>1712</b>	<b>96,72%</b>

Din cele 1712 bilete valorificate, un număr de 1368 bilete au fost eliberate cu suportarea de către beneficiar a unei părți din contravaloarea biletului, iar 344 bilete au fost eliberate gratuit următoarelor categorii de beneficiari, conform legii:

<b>Temei legal</b>	<b>Bilete gratuite eliberate în 2022</b>
Persecutați politic - D.L. 118/1990	133
Veterani, văduve de război - Legea nr. 44/1994	1
Persecutați etnic - Legea nr.189/2000	3
Pensionari de invaliditate - Legea nr. 263/2000	14
Boli Profesionale - Legea nr. 346/2006	0
Persoane cu dizabilități - Legea nr. 448/ 2006	193
<b>TOTAL</b>	<b>344</b>

Pot beneficia de tratament balnear persoanele care au calitatea de:

- pensionar al sistemului public de pensii;
- asigurat al sistemului public de pensii;
- beneficiar al prevederilor unor legi speciale, care reglementează dreptul la bilet de tratament balnear prin sistemul public de Pensii și care dovedesc existența unei afecțiuni medicale care să necesite tratament balnear, în conformitate cu prevederile legale.

Durata tratamentului balnear este de 12-18 zile.

Criteriile pe baza cărora se acordă bilete pentru tratament balnear, precum și nivelul contribuției bănești individuale a asiguraților și a pensionarilor se aprobă anual, prin ordin al președintelui CNPP

Solicitanții îndreptățiți să beneficieze de bilete de tratament, depun cereri de bilete de tratament balnear. Cererile se completează numai pe formularul aprobat și se pot transmite prin poștă, fax, e-mail sau se pot depune personal la CJP Harghita.

Cererile se depun cu cel puțin 30 de zile anterioare primei luni din perioada pentru care se solicită bilet. Biletele nevândute în urma alocării automate pot fi valorificate până în momentul începerii sejurului. Prin cerere, solicitantul poate opta pentru cel mult trei stațiuni.

Biletele de tratament balnear se acordă prin aplicația informatică deținută de CNPP, în ordinea de ierarhizare a punctajelor cererilor prin care se solicită bilete de tratament balnear, în limita locurilor repartizate pe serii, stațiuni și unități de cazare. Punctajul fiecărei cereri rezultă din aplicarea criteriilor specific de acordare: dacă a beneficiat de bilet de tratament balnear în ultimii 2 ani, categoria de pensie a beneficiarului; quantumul total brut al drepturilor de pensie. Criteriile de eliberare a biletelor de tratament sunt publicate pe site-ul Casei Naționale de Pensii Publice București.

Locurile de tratament balnear se asigură în unitățile de tratament din proprietatea CNPP și, în completare, prin contracte încheiate, potrivit legii, cu alte unități de profil. La încheierea contractelor se va ține seama de gradul de solicitare al stațiunii și de categoria de confort oferită, precum și de nivelul maxim

al tarifelor, stabilit de CNPP, ce poate fi suportat din bugetul asigurărilor sociale de stat.

Cuquantumul contribuției persoanelor, ale căror cereri au fost aprobate în baza prezentelor criterii, se stabilește după cum urmează:

În cazul pensionarilor din cadrul sistemului public de pensii, contribuția individuală este de 50% din cuquantumul total brut al drepturilor de pensie, inclusiv din pensia brută acordată dacă beneficiază de drepturi de pensie din alte sisteme neintegrate sistemului public de pensii, din luna anterioară celei în care se eliberează biletul, dar nu mai mult de valoare biletului de tratament.

În cazul pensionarilor care au și calitatea de asigurați ai sistemului public de pensii, contribuția individuală este de 50% din cuquantumul total brut al veniturilor, reprezentând:

- câștigul brut realizat din salarii și venituri asimilate salariilor, respectiv din venitul lunar asigurat sau din venitul lunar ales, care au constituit baza de calcul a contribuției de asigurări sociale din luna în care a fost depusă ultima Declarație privind obligațiile de plată a contribuțiilor sociale impozitului pe venit și evidența nominală a persoanelor asigurate, dar nu mai mult de 60 de zile anterioare datei în care se eliberează biletul.
- drepturile de pensie, inclusiv pensia brută acordată dacă beneficiază de drepturi de pensie din alte sisteme neintegrate sistemului public de pensii. Cuquantumul total brut al veniturilor trebuie să fie aferent aceleiași luni, dar nu mai mult de valoare biletului de tratament.

Prețul contractual al unui bilet de tratament variază între 1933 și 2030 lei.

Stațiunile mai preferate de cei din județul Harghita sunt: Covasna, Sovata Tușnad Băi, 1 Mai, Băile Felix, dar avem cereri și pentru stațiunile Geoagiu, Amara și pe litoral. Dar, având în vedere numărul biletelor alocate pentru județul nostru și numărul mare de solicitări, nu avem posibilitatea de a acorda bilete de tratament pentru toți care depun cereri în acest sens.

Acordarea acestei prestații de tip tratament balnear de către Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, prin Casa Națională de Pensii Publice (CNPP) are ca scop principal prevenirea îmbolnăvirilor și recuperarea capacității de muncă a asiguraților și pensionarilor sistemului public de pensii și asiguraților sistemului de asigurare pentru accidente de muncă și boli profesionale.

Director executiv,  
Vezsenyi Melinda

